INSTITUCION EDUCATIVA SAN MATEO CAMPODE DESARROLLO DEL PENSAMIENTO MATEMATICO
DOCENTE INGEY CARINA COY CHACON TALLER DE DERIVADAS GRADO ONCE
ESTUDIANTE: GRADO:

EJERCICIO RESUELTO

1. Hallar la ecuacion de la Recta Tangente a la curva.

Solucion

0 ; i E ; g

En primer lugar hallemos la pendiente de la recta tangente usando limites:

x/X+h—x/;=Iim(x/X-i-h—x/;)(x/X-l-h-i-x/;)=Iim (X+h)—X — lim h

h—0 h h—0 h(\/X-I— h+ x/;) h—0 h(x/X-I- h+ \/;) h—0 h(\/X-f- h + x/;)
. 1 1 1 1

T Chehe ) 2 2 4

Ahora hallemos la ecuacion de la recta con la expresion: y =m(X—X,) + Y,

yzl(x—4)+2:£x—1+2=1x+1
4 4 4

Solucion: y = 411X +1

2. F(x)=-x*+9enel punto (2,5)

Solucion:
_dy . —((c+ Ax)24+9)—(—x%+9)
fG) =—=m=limpy v =
. —(x2+2xAx+ Ax? )+9+x2%-9 . . .
m = limy,_, G2t 82 4943229 o cionamos el binomio al cuadrado

Ax
—x? —2xAx—Ax%+9+x2-9

Ax

m = limp,_o Desarrollar el paréntesis
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. —2xAx—Ax? L. .

m = limp,_ — = Se cancela términos semejantes
. Ax(—2x-A .

m = limp, % = Cancelamos Ax al Factorizar

m = limp,_o —2x — Ax = Evaluamos el limite
m = —2x Solucidon de la ecuacién de la pendiente de la Recta

m = —2x Reemplazamos el valor de x del punto dado (2,5)

m = —2(2) Entonces el valor de la pendiente es m = —4

Para hallar la ecuacién de la Recta se usa el valor hallado de la pendiente y el punto
(2,5)

y—y1=m(x—xq)
y — 5 = —4(x — 2) Reemplazamos el punto y la pendiente
y — 5 = —4x + 8 Solucionamos el paréntesis
y = —4x + 8 + 5 Términos semejantes
y = —4x + 13 Solucion de la Ecuacién de la Recta

Representacion Gréafica
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EJERCICIOS PARA DESARROLLAR

1. Hallar la ecuacion de la recta tangente a la curva
a. y=3x?—5x+ 1enelpunto (2,3)
b. SeaT latangente a la parabola y=x? en (3,9). Hallar el punto en que T corta
eleje.
y = x3 + 5x% + 1 en el punto (1,7)
Para la parabola'y = -4x2 + 5, en la abscisa -1.
Sea y =3x*—x+1 en la abscisa 2.
Seay = 12x%+6x* +2x en la abscisa 3.

Encontrar la ecuacion de la Recta Tangente y la Recta Normal a la curva
y = x3 + 1 en el punto de abscisa 1.
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